

Весна ждать не будет

Передовые хозяйства нашего района, следуя мудрой народной пословице «Весенний день год кормит», ведут всестороннюю и тщательную подготовку к севу. Так, в колхозах «Заветы Ильича», «Коминтерн», в Мунгатском совхозе с осени прошлого года подготовлены зябь под яровой пшеницей. Сейчас в этих хозяйствах заканчивается подработка семян. Механизаторы колхоза «Заветы Ильича» уже отремонтировали все сеялки, культиваторы, плуги. Заканчивают подготовку сельхозинвентаря полеводы колхоза «Коминтерн» и Мунгатского совхоза. В колхозе «Коминтерн» осталось проверить и провести текущий ремонт только четырем сеялкам из шестнадцати.

К сожалению, не везде в нашем районе по хозяйствам готовятся к полевым работам. К 20 февраля в колхозах «Путь к коммунизму», имени Калинина, «Гигант», «Победа», имени Мичуриня отремонтирована только третья часть, а в колхозе имени Кирова—десятая часть всех имеющихся сеялок. План ремонта плугов по району был выполнен к 20 февраля только на 19,4 процента. Ни одного плуга не отремонтировали механизаторы колхозов имени Калинина, «Победа», имени Мичуриня, имени Ленина.

Плохие результаты выполнения плана ремонта сельхозинвентаря в этих хозяйствах ставят под сомнение реальность обязательств, принятых полеводами на второй год семилетки.

Не чувствуется в деле организации ремонта сельхозинвентаря влияния районной сельхозинспекции и РТС. Непонятно почему равнодушно относятся работники этих организаций к тому, что ряд колхозов, по сути дела, не ведет подготовку к весенне-полевым работам.

Колхозы и совхозы района достаточно имеют семян. Но не везде занимаются их подработкой. В колхозах района до посевных кондиций сейчас доведено только 50 процентов всех семян. Особенно неудовлетворительно подрабатываются семена овса.

Надо немедленно привлечь к очистке семян всех трудоспособных членов колхозов. Это позволит ускорить подработку семенного зерна. Так, в колхозе «Победа» домохозяйки в свободное время подработали только в феврале 800 центнеров пшеницы.

В ценности кукурузного силоса убедились уже все. Во втором году семилетки на много возрастает общественное стадо крупного рогатого скота. Значит, надо заботиться о том, чтобы повышать сбор зеленой массы кукурузы с каждого гектара поля, занятого под этой культурой. Верный путь к достижению этой цели—квадратно-гнездовой сев по хорошо удобренной почве.

Однако в колхозах и совхозах района не выполняется план вывозки местных удобрений под кукурузу. Колхоз «Заветы Ильича» план вывозки перенесли на 35,2 процента, Мунгатский совхоз—на 10,6 процента. Это лучшие результаты. В таких же хозяйствах, как колхозы имени Калинина, имени Матросова, имени Свердлова, в январе и феврале вообще не занимались этой работой.

Партийным организациям колхозов, где плохо идет подготовка к весне, надо немедленно принять решительные меры и добиться, чтобы в первом квартале вся техника была готова к весне. Сез этого года—большой, ответственный этап борьбы за досрочное выполнение заданий семилетки. Поэтому для каждого колхозника, рабочего совхоза нет сейчас более важной задачи, чем обеспечение всесторонней подготовки к весенним полевым работам каждого хозяйства.

Сводка

о надое молока за 4-ю пятидневную февральскую 1960 года

(В первой колонке показан надой за 5 дней, во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) по сравнению с этим же периодом 1959 года, в третьей—товарность молока в процентах.)

(Надой показан в литрах)

1. Имени Матросова	20,9	+1,4	63
2. Победа	20,9	+1,3	75
3. Гигант	18,9	+0,9	63
4. Заветы Ильича	20,6	-1,7	73
5. Имени Мичуриня	28,4	-2,0	81
6. Имени Кирова	20,2	-2,2	66
7. Имени Свердлова	23,4	-2,8	66
8. Коминтерн	21,7	-3,5	79
9. Имени Ленина	15,8	-6,8	62
10. Путь к коммунизму	14,7	-8,5	55
11. Кузбасс	18,0	-9,8	67
12. Имени Калинина	11,7	-9,9	80
По колхозам	20,2	-3,3	68

Совхозы

1. Унгусинский	24,7	+4,8	90
2. Мельковский	27,1	+2,3	88
3. Мунгатский	18,9	-4,3	77
По совхозам	22,8	+0,4	84

По району 21,3 —1,7 76

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 24 (2444)

ЧЕТВЕРГ, 25 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

Пребывание Н. С. Хрущева в Индонезии

Уже несколько дней Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев находится в Индонезии. Вчера десятки тысяч жителей гостеприимного Бандунга провожали высокого советского гостя.

И вот уже Джокьякарта—город, возглавивший борьбу индонезийского народа за свою независимость, торжественно встретил Никиту Сергеевича. На аэродроме Джокьякарты Н. С. Хрущев, президента Сукарно и сопровождающих их советских и индонезийских официальных лиц приветствовали глава особого округа Джокьякарты султан Хаменгку Бувоно IX, командующий Джокьякартовским военным округом полковник Ираното, мэр города Джокьякарты и другие.

Открытая машина, на которой следовали Н. С. Хрущев и президент Сукарно, подвиглась «Хидуп Хрущев! Хидуп Сукарно!» (Да здравствует Хрущев! Да здравствует Сукарно!) въехала в Джокьякарту. Почти все население города вышло на улицы встретить дорогих гостей.

Встреча Н. С. Хрущева в Джокьякарте вылилась в яркую демонстрацию советско-индонезийской дружбы.

В тот же день Н. С. Хрущев в сопровождении прези-

дента Сукарно посетил кладбище павших героев—«Самаки», на котором похоронены партизаны, бойцы, офицеры и генералы, отдавшие свою жизнь за независимость Индонезии.

Н. С. Хрущев взвесил венок к национальному флагу Индонезийской Республики.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев посетил национальный университет Индонезии «Гаджи Мада». Появление Н. С. Хрущева в зале, в котором собралось несколько тысяч студентов, было встречено громом аплодисментов.

От имени преподавателей университета Н. С. Хрущева приветствовал ректор университета профессор Сарджито. Он сказал, что это самый большой день в истории университета «Гаджи Мада». Говоря об огромных достижениях советской науки, давшей миру первую атомную электростанцию, первый спутник и первую космическую ракету, доставившую советские вымпелы на Луну, Сарджито особо отметил выдающиеся заслуги Н. С. Хрущева в развитии советской науки.

Затем с большой речью выступил Н. С. Хрущев, встреченный громом оваций.

ТАСС

Сердечная благодарность

В связи с принятием четвертой сессии Верховного Совета СССР Закона о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поступили и продолжают поступать в большом количестве приветственные телеграммы и письма от рабочих и служащих советских предприятий и учреждений, колхозников, ученых, учителей, врачей, специалистов промышленности и сельского хозяйства, деятелей культуры, студентов, пенсионеров, домашних хозяек, партийных и общественных организаций, а также от государственных, политических и общественных деятелей, частных лиц и общественных организаций зарубежных стран. В телеграммах и письмах горячо поддерживаются это мероприятие Советского Правительства и содержатся призывы к парламентам и правительствам всех стран мира последовать примеру Советского Союза—принять практические шаги по сокращению существующих вооруженных сил.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность всем коллективам тружеников, общественным организациям и отдельным гражданам, а также всем организациям и лицам из зарубежных стран, приславшим письма и телеграммы, в которых одобряется решение Верховного Совета СССР о новом сокращении вооруженных сил и горячо поддерживается миролюбивая политика Советского Правительства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза. Президиум Верховного Совета СССР. Совет Министров Союза ССР. 22 февраля 1960 г.

Возвращение в Москву делегации советских государственных деятелей

В Москву из Нью-Йорка 21 февраля на турбовинтовом воздушном лайнере «ТУ-114» возвратилась делегация советских государственных деятелей. Она находилась в Соединенных Штатах Америки более трех недель по приглашению Исполнительного Комитета конференции губернаторов штатов США.

В составе делегации были Председатель Совета Министров Российской Федерации Д. С. Полянский (руководитель делегации), член Президиума Верховного Совета Казахской ССР Д. А. Кунаев, председатели Советов Министров: Украинской ССР—Н. Т. Кальченко, Грузинской ССР—Г. Д. Джавахишвили, Азербайджанской ССР—М. А. Искендеров и другие.

На Внуковском аэродроме Д. С. Полянский сделал заявление, в котором, в частности, сказал:

— Мы ехали в Соединенные Штаты Америки с миссией мира и дружбы, и мы рады сообщить, что эту задачу наша

правительства неустанно укреплять дело мира во всем мире. У нас создалось глубокое убеждение, что американский народ стремится к миру и дружбе с советскими людьми, со всеми другими народами.

На нас глубокое впечатление произвела теплая беседа с президентом США Дуайтом Эйзенхауэром, принялшим наше делегацию перед вылетом на Родину. Господин Эйзенхауэр просил передать искренний привет Никите Сергеевичу Хрущеву и всему советскому народу. Он заявил, что нам надо разговаривать не о том, что нас разделяет, а о том, что нас объединяет, о том, что нас сближает.

Эти слова являются совершенно правильными не только для американцев, для американского народа. Они являются правильными и для Советского народа, и для Советского правительства, и для всех народов мира. Мы полностью поддерживаем их и хотели бы, чтобы за такими хорошими словами последовали столь же хорошие дела,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Целеустремленно
вести занятия в политкружках**

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» говорится, что партийные комитеты обязаны повысить идеиний уровень партийного просвещения, рассматривая творческое изучение марксизма-ленинизма в качестве решающего звена всей пропагандистской работы.

При изучении истории КПСС главное внимание следует сосредоточить на изучении деятельности партии в годы Великой Отечественной войны, предвоенные и послевоенные годы, особенно после XX съезда партии.

В современных условиях основное внимание партийных организаций нашего района должно быть сосредоточено на пропаганде экономических знаний. Важное место в системе политического просвещения должно также занять изучение вопросов марксистской философии.

В текущем учебном году сеть партийного просвещения значительно расширилась. Проверка работы кружков показывает, что в большинстве парторганизаций занятия в них проходят организованно и на высоком уровне. Так, например, интересно и содержательно проходят занятия в кружке по изучению конкретной экономики сельского хозяйст-

М. Завьялов,
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Где же наши журналы?

В Ново-Барачатской сельской библиотеке имеется 4300 книг. На абонименте состоит 413 читателей. Многолюдно бывает всегда в читальном зале.

К сожалению, библиотека не может полностью удовлетворить запросы читателей на периодическую литературу. Газеты и журналы почта всегда достав-

ляет нам с опозданием.

Были перечислены деньги в Крапивинское отделение связи на журналы «Работница», «Техника—молодежи», «Крестьянка», «Знание—сила», но ни одного номера библиотека до сих пор не получила.

Почему так плохо с доставкой почты?

Н. Наумова.

Библиотека пропагандирует общественно-политическую литературу

Пропаганда книг, журналов и газет на общественно-политические темы занимает большое место в работе районной библиотеки. Запросы читателей на общественно-политическую литературу очень разнообразны. Например, преподаватель Крапивинской средней школы Г. Мечев постоянно интересуется журналом «Коммунист», а плотник Петр Гаус любит книги, в которых рассказывается о красоте советского человека и романтике нашего времени. Пенсионер П. Серебренников с увлечением читает книги, посвященные истории нашей Родины.

Материалы декабрьского (1959 год) Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза интересуют всех. Они приковывают к себе внимание не только

тружеников сельского хозяйства, но и равной мере рабочих и работниц промышленных предприятий, служащих и сельскую интеллигенцию. Только в январе этого года было выдано 288 книг на общественно-политическую тему.

Более 70 читателей бывает ежедневно в читальном зале. Сюда идут молодые долярки колхоза «Путь к коммунизму» Вера Ерофеенко и Валя Мякишева, пенсионеры А. Фролова, А. Токарев и многие другие.

Как только в библиотеку поступают газеты с важными правительственными сообщениями и партийными документами, заведующая библиотекой М. Рыжкова вместе с другими работниками организует выставку, оформляет ее лозунгами и призывами. Основным материалом для

выставки служит газета, раскрыта на страницах с текстом постановления, со статьями, разъясняющими эти постановления и мобилизующими на их выполнение. Выставка пополняется по мере поступления новых книг и брошюр, а также последующими статьями и материалами из журналов и газет.

Так были организованы выставки, посвященные постановлению ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», «Ленин и теперь живее всех живых», посвященная 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, «Крупный шаг к великой цели», рассказывающая о семилетнем плане СССР.

Большую помощь оказывает библиотека в подборе материала пропагандистам, агитаторам, слушателям политкружков. Библиотека имеет методические плакаты, показывающие порядок изучения темы или отдельных произ-

ведений классиков марксизма-ленинизма.

Работники библиотеки неустанно ведут пропаганду литературы среди молодежи о сущности и значении коммунистической нравственности, о моральном облике советского человека. Произведения В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи», «Как организовать соревнование», «От разрушения вёкового уклада к творчеству нового», М. И. Калинина «Статьи и речи о коммунистическом воспитании», А. С. Макаренко «О коммунистическом воспитании» — всегда на видном месте в библиотеке. На них постоянно большой спрос у читателей.

Одним из эффективных методов пропаганды решений партии и правительства, а также политических статей из газет и журналов, являются громкие чтения, беседы. Их регулярно проводит библиотекарь Р. Михайлова в читальном зале и красном

уголке на животноводческой ферме колхоза «Путь к коммунизму». Постоянно общаясь с колхозниками, она учитывает, какие вопросы интересуют и волнуют их, как они реагируют на текущие политические события. В соответствии с этим определяет, на какие темы и вопросы надо направить внимание той или иной группы читателей, какие книги нужны для удовлетворения запросов населения.

Работники библиотеки постоянно следят за событиями текущей жизни. Знают, какие вопросы на каждый данный период являются важнейшими. Они умело используют биографические пособия при выборе тем для пропаганды и подборе литературы.

Очень хорошо, что работники районной библиотеки пропаганду общественно-политической литературы тесно связывают с содержанием всей своей деятельности.

Н. Трушин.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина**Шахтеры
Кузбасса на
ленинской трудовой
вахте**

Выполнить четырехмесячное задание к 22 апреля — под этим девизом на угольных предприятиях Кузбасса развернулось соревнование за достойную встречу 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Пример самоотверженного труда показывают горняки шахты «Тайбинская» треста «Киселевскуголь», борющиеся за звание предприятия коммунистического труда. В январе они отгрузили металлургам страны 11 тысяч тонн сверхпланового тоцлива, сэкономив на каждой тонне более двух рублей. Сейчас тайбинцы добились рекордного показателя — за 16 дней февраля ими добыто 10 тысяч тонн угля дополнительно к плану.

На «Тайбинской» нет сейчас участка или бригады, не выполняющих плана. Все они работают с опережением графика.

**«Установление
Советской власти
на местах»****Сборник статей**

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник «Установление Советской власти на местах в 1917—1918 годах». Он является продолжением первого сборника, изданного Госполитиздатом в 1953 г.

В статьях, включенных в книгу, рассказывается о героической борьбе рабочих и крестьян Московской, Тульской, Ярославской, Псковской и Самарской губерний, трудающихся Южного Урала, Латвии, Молдавии и Мордовии за победу социалистической революции в нашей стране.



В. И. Ленин на закладке памятника «Освобожденный труд». Москва, 1 мая 1920 года (кинокадр). Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Фотохроника ТАСС

*

Нет, это не мелочи

Много претензий предъявляют коллективу мастерских Крапивинской РТС колхозные механизаторы. Мы еще плохо и медленно ведем ремонт тракторов. По-моему, это происходит потому, что инженерно-технические работники станции не занимаются по-настоящему организацией труда.

Приведу несколько примеров. 11 февраля исполняющий обязанности заведующего мастерской тов. Бергевич после пятиминутки, которые у нас проводятся ежедневно, исчез из мастерской. Ремонтники же оказались без определенного задания. До 11 часов утра тов. Бергевича разыскивали бригадир колхоза «Гигант» тов. Юрасов, кузнец мастерской тов. Роот. Им нечего было делать. А тов. Бергевич, оказывается, изволил завтракать.

Так у нас случается очень часто. Вот почему и задержки в ремонте, и брак мы не можем избежать. Сейчас у нас из инженерно-технических работников в мастерской бывает мимоходом только тов. Павлов.

Нередко можно слышать, как ругается с колхозными механизаторами заведующий складом тов. Лапшин. Они возмущаются тем, что приходится искать Лапшина по два—три часа. Ну, а Лапшин оправдывается и доказывает, что вышел «только на минутку».

На первый взгляд это мелочи. Но вместе взятые эти мелочи очень плохоказываются на работе коллектива мастерских.

В. Ведяков,
инструментальщик
Крапивинской РТС.

Рассказы о передовом опыте

Передовые методы труда

ПОМОГАЮТ ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

При обсуждении обязательств на 1960 год в нашем колхозе было много споров. Одни отстаивали высокие показатели, другие, ссылаясь на неудачи прошлого года, советовали не «зарываться» и держаться на уровне плана. На собрании все пришли к общему мнению — бороться за более высокие показатели. Но тут же решили изыскивать для них выполнения резервы. Что это за резервы?

Механизация трудоемких процессов в животноводстве

В нашем хозяйстве уже сейчас имеется около 350 коров. К концу года их будет еще больше. Весь уход за ними осуществляется вручную. Особенно трудно приходится дояркам. Их не хватает. Часто они работают без выходных дней, а дойка ручная. Это трудоемкая работа. Что будет, когда коров станет еще больше?

Выход один — надо ввести механическое доение. Начали с первого гурта. Для освоения процесса доения и работы агрегатов послали учиться в Унгинский совхоз лучших доярок Марию Вагель, Лиду Черданцеву, бригадира гурта Анну Черданцеву и механизатора Иосифа Мерца. Пробыли они там три дня. Приглядевшись, изучили систему и практически поработали. Приехали с уверенностью, что можно начинать у себя.

Смонтировали установку. Доярки быстро освоились, а уже через 10 дней стали работать в полную силу. Каждая из них успевала доить по 22—25 коров. На весь гурт вместо десяти осталось работать пять доярок.

В ближайшее время оборудуем междойку и во втором гурте. Задержка из-за нехватки необходимого оборудования. Туда перешла сейчас работать наш инициатор механизации труда доярка Мария Вагель. Пока что она взялась обслуживать самую отстающую группу коров вручную.

Но это первый шаг в большой механизации. Но и он дал свои результаты: облегчился труд доярок, кончились и наши

◆
П. Вальвач,
председатель колхоза
имени Ленина

мучения — эти повседневные поиски подменных доярок. Сейчас их у нас хватает. Следующим этапом будет бесприязвное содержание коров, которое мы думаем осуществить с осени этого года.

Как улучшить уход за телятами?

Над этим вопросом мы думали долго. Много слышали о подсосном методе воспитания телят. Он нас заинтересовал, и мы решили применить его в нашем хозяйстве. Для начала поставили одну корову-кормилицу и подпустили к ней первого теленка. Но уже на утро следующего дня телятница Мария Петренко прибежала в управление и заявила, что она отказывается губить коров. Оказывается, теленок в кровь искасал вымя кормилицы. Эта история испортила все дело. Работники фермы отказались от нового метода. Пришлось снова поить телят из ведра. Наши убеждения остались без внимания.

Но вот однажды случилось несчастье: погиб теленок, да и были опасения за здоровье других. Выходит и по-старому нельзя, и по-новому не умеем. Долго спорили, как быть. Решили еще раз испытать подсосный метод. Та же Мария Петренко подпустила к корове теленка. Дело пошло, подпустила второго. Хорошо! Через несколько дней взвешиваем: телята под коровами-кормилицами растут быстрее, чем на выпойке.

Сейчас у нас на подсосе уже 25 телят. В работу включились уже две телятницы: Мария Петренко и Дуся Трубникова. У них твердое мнение — всех вновь народившихся телят воспитывать только подсосным методом.

Для размещения коров-кормилиц и телят мы переоборудовали старый телятник. В одной из секций в клетках разобрали лишние перегородки, получились просторные площадки. С краев, ближе к выходу, где похолоднее, мы

разместили коров-кормилиц, а на внутренних площадках телят. Кормим мы их в определенные часы. Они к этому уже привыкли.

Многие считают, что кормилицами лучше выделять старых коров, но мы у себя отобрали первотелок. Они при этом лучше раздаиваются и хорошо прибавляют молоко.

На свиноферме стало лучше

Недавно мы перевели свиноматок с поросятами на крупногрупповое содержание. Разгородили индивидуальные клетки и разместили всех маток с поросятами группами по 6—7 голов. Свиньи сразу вздохнули: им стало гораздо легче обслуживать свиней, к тому же в клетках стало суше и чище. Но все еще было неудобно: приходилось вручную таскать воду. У маток не хватало молока и добавляли его от коров. Это очень невыгодно для колхоза. Свиноматки должны кормить поросят своим молоком. Если же его у них нет, то чего-то, видимо, не хватает в кормах.

Увеличили дачу силоса, ввели автопоение, а для поросят — подкормку. Для автопоилок приспособили старые шахтные вагончики. Сейчас у свиней круглые сутки теплая вода. Они не страдают от жажды.

Для поросят поделили «забегушки», в которых установили кормушки, поделенные перегородками на пять отделений. В них ложим землю, глину, уголь, комбикорма и пророщенный овес. Поросята охотно поедают корма.

На первый взгляд на ферме произошли небольшие изменения. Но они сократили намного затраты труда и средств. Сейчас мы на свиноферму уже не возим ни обрата, ни молока.

Готовить семена к весне

Семена зерновых культур в нашем районе преимущественно кондиционной влажности, с высокой всхожестью. Но их очистка идет крайне медленно. На 15 февраля в хозяйствах района доведено до посевных кондиций только 50 процентов пшеницы. К очистке овса и других культур в колхозах еще не приступали, и есть опасение, что многие хозяйства по традиции прошлых лет будут высевать овес с сорняками до 1000 штук на 1 килограмм.

Подходит весна. Перед работниками сельского хозяйства встает неотложная задача по очистке и проправливанию семян. Одновременно при этом надо производить воздушно-тепловую обогрев их.

Нужно также помнить, что проправление полностью убивает головню и повышает полевую всхожесть семян только в том случае, если это мероприятие проводится заблаговременно. У нас же в районе проводят почему-то непосредственно перед севом. Мы привыкли к препарату ПД, который действует на поверхности семени в фазе раствора, и не учитываем, что гранозан и ему

При нарушении дозировки и неравномерном распределении ядов происходит вздутие зерна и проростка после высева семян.

При проправливании нужно соблюдать меры предосторожности.

Перед высевом семена, особенно кукурузы, следует опудривать гексахлораном. При этом полевая всхожесть их увеличивается, так как гексахлоран уничтожает проволочника и других вредителей, питающихся ростками.

При влажных почвах доза гексахлорана берется из расчета 2 килограмма на 1 центнер зерна, при сухих — 1 килограмм на 1 центнер.

В каждом хозяйстве надо немедленно позаботиться о защите ядохимикатов, а с половины марта начать проправливание семян. С целью экономии времени и во избежание излишней перевалки зерна можно проправливать семена одновременно с их очисткой. Но при этом необходимо учитывать допустимость семян к высеву — они должны быть проверены в контрольно-семенной лаборатории.

Состояние семян	Полевая всхожесть в процентах	Урожай с 1 гектара в центнерах
1. Без проправления	71,7	14,0
2. Проправленные за три дня до высева	75,7	15,5
3. Проправленные за 30—35 дней до высева	78,2	16,5
4. Проправленные при повышенной дозировке (до 200 граммов на 1 центнер)	81,8	17,1

Л. Строгонова,
заведующая районной
контрольно-семенной
лабораторией.

КОРОТКО

★ По сообщению Вьетнамского информационного агентства, в Ханойской больнице Фу Даан удалось удалить дефект предсердия ме-

тодом операции на открытом сердце с применением гипотермии. Во Вьетнаме этот новый метод был применен впервые.

Всегда там, где трудно

Трудовая жизнь Марии Вагель связана с животноводством. Вначале она любовно ухаживала за овцами и считалась на овцеферме лучшим чабаном. Но тяжелый недуг оторвал Марию на долгое время от работы. Три года она не вставала с постели. Порой ей казалось, что подняться на ноги и заняться любимым делом уже никогда не придется. Однако лечение и молодой организм победили.

Вскоре Мария смогла ходить, а потом настал день, когда она явилась на ферму. — Буду работать дояркой, — заявила Мария.

Нелегко пришло начинать: ведь она не умела даже доить. Сколько горечи и неудач! Но надо научиться.

Подруги, жалея Марию, предложили ей группу старых высокоудойных коров, оставаться в этой бригаде,

но она отказалась и набрала себе первотелок. Такой уж девушки характер. Трудно раздавать коров неопытной доярке, но настойчивость и желание помогли. Мария Вагель стала первой дояркой.

Недавно на ферме решили внедрить механическую доярку. Кому начинать? Выборпал на Марию. Чтобы не подвести людей, доверивших ей такое важное дело, Мария поехала в Унгинский совхоз. Там она научилась обращаться с аппаратами механического доения, а вернувшись домой, научила этому и своих подруг. Теперь уже вся бригада перешла на машинную доярку. Количество доярок нужно было уменьшить, так как одна доярка стала вполне управляться за двоих. Мария могла

потому что первой осуществила переход на механическое доение.

Но и здесь честная советская труженица не стала искать более легкого пути. Марии жаль было расставаться с группой коров, к которым она успела привыкнуть, не хотелось уходить из дружной бригады. И все же она переборола себя, понимая, что опытный животновод должен быть на самом трудном участке работы.

Сейчас Мария трудится в другом гурте, где механическое доение еще не внедрено.

В ближайшее время доярка здесь также будет механизирована. И Мария Вагель, стремясь приблизить этот день, передает дояркам свой опыт работы.

П. Петренко,
зам. председателя
колхоза им. Ленина.

Колхозный бригадир

Хорошим воином был участник Великой Отечественной войны гвардии старшина Николай Федорович Колосков. Об этом красноречиво говорят награды, врученные ему за отличное выполнение заданий командования. Николай Федорович кавалер ордена «Славы» III степени, медалей «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в 1941—1945 годах», «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина».

Сейчас Н. Ф. Колосков работает бригадиром комплексной бригады колхоза «Заветы Ильича». Хороший

порядок заведен у него в колхозе. Уже полностью отремонтирован инвентарь для посевной кампании. Подработаны семена. Капитальный ремонт прошли все тракторы. На фермах создан запас кормов.

Большое доверие оказала Н. Ф. Колоскову партийная организация колхоза, приняв его кандидатом в члены КПСС.

Лучшими механизаторами этого колхоза также являются бывшие участники Великой Отечественной войны трактористы В. Жирков, В. Старченков и комбайнер И. Михайлов.

В честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота

Торжественное собрание

В канун Дня Советской Армии в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное 42-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С большим воодушевлением участники собрания избрали почетный президиум собрания в составе Президиума ЦК КПСС. С докладом о Дне Советской

Армии выступил гвардии подполковник Саенко.

Участники художественной самодеятельности районного Дома культуры дали концерт. В его программе были одноактная пьеса «Когда рассеивается туман», песни о Советской Армии, рассказы.

Собрания, посвященные Дню Советской Армии, прошли во всех колхозах и совхозах района.

Соревнования лыжников

В райцентре в честь Дня Советской Армии были проведены соревнования лыжников. Старт был дан юношам на 5 и 10 километров, девушкам — на 3 километра.

В соревнованиях участвовали команды Мунгатского, Унгинского совхозов, промкомбината, РТС, колхоза имени Матросова и другие. Хороших личных результатов добились среди девушек трактористка Унгинского совхоза Г. Фолина, учительница Баниновской школы В. И. Кулемина, работница промкомбината Н. Смирнова.

В гонке на пять километров лучшее время показал работник РТС В. Жуков.

Лидером в забеге на 10 километров стал с первых же минут комбайнер Мунгатского совхоза Ю. Федулов. Он первым закончил эту дистанцию, уйдя со старта десятым. Вторым к финишу пришел механизатор Унгинского совхоза И. Малахов.

Командное первенство и кубок соревнований в честь Дня Советской Армии по лыжам

вручены лыжникам Мунгатского совхоза. Второе место присуждено команде промкомбината, которую готовил лесоруб тов. Ащеулов.

Но особенно порадовали юные лыжники — учащиеся Крапивинской средней школы. Они принимали участие в соревновании для тренировки. Результаты показали хорошие. Так, если Галина Фолина пробежала 3 километра за 19,5 минуты, то ученица Никитина закончила эту дистанцию за 17 минут 48 секунд, а Агеева — за 19 минут. Отличное время в гонке на 5 километров показал ученик В. Ревин. Достойная спортивная смена растет в школе.

Большим недостатком в прошлых соревнованиях было то, что ряд колхозов и Мельковский совхоз не прислали свои команды. Надо полагать, что район ВЛКСМ и комитет союза спортивных обществ выяснят, по чьей вине спортсмены таких крупных колхозов, как «Гигант», имени Свердлова, «Коминтерн» и другие, не принимали участия в районных соревнованиях.

Беседы врача

Полиомиэлит и его предупреждение

Полиомиэлит или детский эпидемический паралич — одно из самых серьезных детских заразных заболеваний. Полиомиэлитом чаще болеют дети в возрасте от 4 месяцев до 5 лет, а при вспышках заболеваний — также и дети более старшего возраста и даже взрослые.

Полиомиэлит вызывается мельчайшим микробом — вирусом, который проникает в организм человека через рот и кишечник. Отсюда микробы распространяются в спинной мозг, вызывая его воспаление.

Заболевание начинается обычно внезапно. У ребенка, до этого здорового, повышается температура до 39–40 градусов, появляется головная боль, насморк, кашель. Часто бывает понос, иногда рвота. Ребенок в первые дни вял, сонлив, нередко теряет сознание, бредит.

Одним из характерных признаков полиомиэлита является болезненность всего тела — малейшее прикосновение вызывает крик ребенка. Характерны для заболевания боли в спине, затылке, повышенная потливость. Ребенок по ночам вскрикивает. Такое состояние продолжается 3–5 дней. Затем температура снижается, но ребенок перестает двигать рукой

или ногой, сидеть, держать голову — развиваются параличи.

Особенно опасны параличи мышц грудной клетки. Это осложнение приводит к нарушению дыхания и часто к смерти.

Паралич иногда через 2–3 месяца проходит. Чаще однако для этого требуется срок в несколько лет. Если параличи полностью не восстанавливаются, то рука или нога начинают худеть, укорачиваться, и движение их прекращается.

Ребенок, больной полиомиэлитом, заразителен для здоровых в течение 40 дней от появления первых признаков заболевания. Чтобы избежать заражения здоровых детей, больного необходимо изолировать.

При повышении у ребенка температуры родители должны уложить его в постель и вызвать врача. Нельзя отправлять детей с температурой в школу, детсад, ясли. Если врач установит полиомиэлит, больной должен быть немедленно помещен в больницу, где для ребенка устанавливается особый режим, специфическое лечение и питание, предотвращающее осложнения.

После помещения больного в стационар в квартире обязательно нужно сделать тщательную дезинфекцию. Дети и взрослые, которые имели общение с больным, должны находиться под наблюдением медработников в течение 20 дней.

Выполнены нормы третьего разряда

Девятнадцать команд участвовали в стрелковых соревнованиях на первенство района. По две команды выставили колхозы имени Матросова, «Заветы Ильича», РТС, Крапивинской средней школы.

Высокую подготовку показали любители стрелкового спорта учителя Крапивинской средней школы, котормы связи и первой команды РТС.

Кубок района завоевала команда Крапивинской средней школы в составе тт. Селищетова, Косаренко, Бормотова и Ярмолюк. Второе место присуждено второй команде школы, третье — команде РТС и четвертое — конторе связи.

Примечательным в шашечных соревнованиях является то, что восемь участников выполнили норму третьего спортивного разряда по стрельбе из положения лежа по мишеням № 7. Среди них тт. Бормотов, Косаренко, Смердин, Буслаев, Шерстобитов, Ярмолюк, Ворончихина.

Очень плохо подготовилась к соревнованиям команда колхоза имени Матросова. В прошлом году команда этого колхоза держала кубок.

Сейчас же вышла только на одиннадцатое место. Комитетом ДОСААФ колхозов и совхозов надо сделать соответствующие выводы. Все команды колхозов и совхозов оказались очень плохо подготовленными. Не приняли участия в соревнованиях спортсмены колхозов «Гигант», имени Свердлова, «Коминтерн», «Путь к коммунизму», имени Каинина. Разве здесь нет любителей стрелкового спорта? Помоему, все дело в плохой работе комитетов ДОСААФ среди молодежи.

Итоги соревнования надо обсудить во всех спортивных коллективах.

А. Баштанов,
председатель райкома ДОСААФ.

Население обязано строго выполнять требования медицинских работников, касающихся мероприятий по борьбе с полиомиэлитом.

Полиомиэлит — излечим

Для этого необходимо своевременно начать лечение. Ребенок, перенесший полиомиэлит, должен обязательно находиться под наблюдением врачей — ортопедов и невропатологов, которые снабжают детей особыми аппаратами и обувью. Ортопедические аппараты и обувь должны быть в исправности и соответствовать росту ребенка.

Дети, больные полиомиэлитом, часто бывают угнетенными от сознания своей физической неполноценности. Поэтому с первых дней заболевания нужно всемерно всячески и укреплять в них веру в выздоровление, в восстановление трудоспособности, помня, что умственные способности ребенка остаются нормальными.

Труды советских медицинских работников по вопросу полиомиэлита говорят о том, что легче предупредить заболевание, чем излечить его паралические последствия. Предупреждение заболевания идет по двум путям.

Издание во Франции сборника высказываний Н. С. Хрущева о мирном сосуществовании и разоружении

борьбы за мир и смягчение международной напряженности.

Издание сборника высказываний Н. С. Хрущева свидетельствует о растущем интересе, который проявляют во Франции к приезду главы Советского правительства. Об этом интересе говорит также тот факт, что книга «Жить в мире и дружбе», посвященная поездке Н. С. Хрущева в США, была за короткий срок раскуплена в Париже в количестве 19,5 тысячи экземпляров. ТАСС

КОРОТКО

★ В городе Фукуока (Япония) открылся внеочередной съезд японской федерации профсоюзов рабочих угольной промышленности. Съезд обсудит программу борьбы шахтеров против наступления предпринимателей на жизненные права японских рабочих и выработает план участия японских горняков в борьбе против ратификации нового японо-американского «договора безопасности».

ТАСС

Советы молодым хозяйствам

Жесткое говяжье мясо проваривается, если с вечера его со всех сторон натереть сухой горчицей. Перед варкой мясо нужно вымыть в холодной воде.

Говяжье мясо скорее уваривается, если отбить его деревянным молотком.

Чтобы мясо не пригорело и не стало сухим, в духовку ставят небольшую кастрюлю с водой. Пар предохраняет мясо от пригорания и высыхания.

Если кашанье пригорело, ставят кастрюлю в холодную воду. Пригоревшее прилипает ко дну. После этого можно перелить кашанье в другую посуду.

Чтобы получить крепкий бульон, вымытое мясо заливают холодной водой и ставят варить. Делается это для того, чтобы все питательные вещества из мяса перешли в бульон.

Если же хотят сварить вкусное мясо, следует его опустить в кипящую воду — питательные вещества остаются в мясе.

Мороженую рыбку для варки надо обязательно класть в холодную воду.

Чтобы свежая рыба (особенно щука, карась, линь) не пахла болотом, следует вымыть ее в холодной, хорошо посоленной воде.

Запах трески легко удаляется, если недолго подержать ее в столовом уксусе.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000. Заказ № 194.